

“青鸟计划”构筑引才留才“强磁场”

□牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐 陈淑娅



是回家乡还是在外拼搏？是考研、考公务员亦或者找一份稳定工作？……大学生就业一直是社会关注的热点。在菏泽市第二十届人民代表大会第二次会议上，“青年发展友好型城市建设”再次被纳入今年政府重点工作之一，如何吸引优秀青年来菏返菏，并将城市打造成青年落地安身的宜业之城、幸福之城是工作重点。作为打造“青年发展友好型城市建设”重点项目之一，“青鸟计划”如何“引凤还巢”？2月21日，牡丹晚报全媒体记者进行了采访。



▲各县区开展邀请青年“进企业看发展”活动
◆专场招聘会

整合深挖优质岗位，精准服务大学生就业

“青鸟计划”于2019年11月在菏泽正式启动，是团省委、省人力资源和社会保障厅共同开展的服务大学生就业、助力全省“招才引智”工作大局的一项工作。通过建设高校学子和优秀青年人才数据库、高校学子就业和实习岗位数据库，有效解决人岗信息不对称、联系服务优秀青年不紧密、优秀青年对家乡发展变化不

熟悉、大学生职业规划缺乏有效指导、就业岗位供需不对称等问题，吸引大学生和青年人才来菏就业创业，实现“引凤还巢”。

新年伊始，团市委第一时间启动2023年“青鸟计划·职选菏泽”就业服务季活动，各级团组织纷纷利用大学生寒假返乡的有利契机，联合组织、人社等部门通过线上、线下开展“青鸟

计划·职选菏泽”就业服务季活动。截至目前，线上线下共举办招聘会16场，覆盖9.6万青年人才，近万人达成初步就业意向。

“为助力青年发展友好型城市建设，我们充分整合资源，深挖优质岗位，分类组织招聘活动，精准服务大学生实习、就业，让他们了解菏泽、熟悉菏泽。”团市委学少部部长牛爱菊说。

15处青年驿站助力青年来菏求职

除了为青年学子提供各种优质岗位外，团市委还依托全市15处酒店成立“青年驿站”，为来菏返菏青年提供临时免费住宿。

“成立‘青年驿站’，就是为解决来菏求职的毕业生求职难、住宿难等问题。这是一个公益项目，整合了我市、县知名酒店、人才公寓等场地，得到牡丹大酒店、水邑嘉年华等酒店的支持，实现了县区全覆盖，让青年们来菏后没有任何后顾之忧。”牛爱菊介绍。

寒假里，部分青年学子申请入住“青年驿站”，体验到了团委的暖心安排和酒店的周到服务，真切感受到这座城市对青年人才的友好。

“作为一名土生土长的菏泽人，我真没想到家乡发展这么快、这么好、这么强，也深切感受到了家乡对青年人才的渴求、重视和关爱。”在北京大学读书的刘迎陆感动地说。

随后，牡丹晚报全媒体记者赶到位于市八一路“青年驿站”签约服务点的水邑·嘉年华酒店。该酒店为给青年人才提供一个温暖的“家”，按照“拎包入住”标准，让来菏的青年就业人才享受到免费住宿、就业指导、社会融入等系列服务，助力引导更多优秀青年人才选择菏泽，在菏泽发光发热。

“这几年，越来越多青年人才来菏返菏就业创业，我

们酒店作为‘青年驿站’，将做好保障服务工作，为外地优秀毕业生人才提供临时性免费住宿，提供最舒适的居住体验，希望看到更多青年才俊在这里点燃梦想，成就未来。”前厅部经理沈亚萍说。

“下一步，团市委将持续聚焦党政所需、青年所盼，以青年发展友好型城市建设为统揽，依托‘青鸟计划’项目，主动作为，以硬核服务聚人心，用柔性关怀留人才。通过开展专场招聘、‘返家乡’、‘三下乡’等活动，为菏泽籍青年学子提供一系列精准、贴心服务，感召更多青年学子关注家乡、服务家乡，汇聚起建设家乡的强大青春动能。”团市委书记林永敬说。



志愿者为百名老人义剪

2月21日(农历二月初二)，团市委、市青联协调菏泽烟草发屋学校，组织12名志愿者到第一书记帮包村——东明县渔沃街道曹庄村开展“一梳一剪 爱心理发”志愿服务活动。在志愿者的巧手下，100多名老人的精神面貌焕然一新。他们纷纷表示，这次理发理到了他们的心坎上。

牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 摄

文化惠民让群众乐起来



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐)“这个串铃摇得晃晃响……”2月21日，在市文化馆“激情广场大家唱”走进

鲁西新区牡丹街道李大营社区现场，一段风趣幽默的山东快书让居民连声喝彩。当日，市文化馆联合菏泽歌友会，共同为社区居民奉上了一场精彩的文艺演出，丰富了社区居民的文化生活。

活动现场，二夹弦、黄梅戏、

民歌、山东快书和通俗歌曲等精彩纷呈，演员们的倾情表演让在场居民的喝彩声、鼓掌声此起彼伏，大家对节目赞不绝口。

据了解，此次演出是市文化馆“激情广场大家唱”走进社区的首场演出。接下来，市文化馆将组织更多文艺工作者走进城区各社区，不断将文艺活动送到百姓家门口，活跃群众的精神文化生活。

“任性”逆行遭举报，违法司机被处罚

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴 实习生 刘世伟) 机动车逆行不仅是交通违法行为，还存在不小的安全隐患。近日，牡丹区交警部门接网友举报，依法对一名逆行司机进行处罚。

2月22日，牡丹晚报全媒体记者从牡丹区交警大队了解到，几天前，该大队收到网友发来的照片，照片显示，一辆车牌号为鲁R9****的汽车在车流中逆向行驶，十分扎眼。该网友反映，这是自己在市中和路与水洼街交叉路口东20米处抓拍的，当时路上车

辆很多，由于这辆车逆行使险象环生，还差点儿发生交通事故。

根据网友举报的信息，交警部门确认了照片的真实性和该车的违法行为。根据车辆登记信息找到驾驶员，并依法将其传唤至牡丹区交警大队。结合其违法行为，宣教民警对违法车辆驾驶人进行了批评教育，讲解了逆行带来的严重后果，并依法给予驾驶证记3分、罚款200元的处罚。

交警部门表示，群众如发现交通违法行为，可及时举报，交警部门将依法查处。